

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50 >
 2.ª » » 25 >
 3.ª » » 20 >
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 68.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	20 »
« 12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
 A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Son varios los señores suscriptores de fuera de la capital que se hallan en descubierto con esta administración, á los cuales rogamos se sirvan ponerse al corriente á la mayor brevedad en el pago de los trimestres que adeudan.

De otra manera no sólo entorpecen la marcha administrativa del periódico, sino que perjudican los intereses del mismo.

Esperamos que nuestro ruego será atendido por nuestros amigos, que así darán una prueba de interés por sostener nuestro periódico y la causa del catolicismo que este defiende.

QUINCALLERIA

Si aun es verdad que para muestra basta un botón, escusado es asegurar que sobran la mitad de la mitad, de los que recientemente nos ha regalado el afónico ruiseñor de la democracia española, en el discurso de contestación pronunciado al que ha leído para su ingreso en la Academia de la Lengua, el dramaturgo en moda. La lluvia de piropos, lisonjas, hipérboles, encomios y ditirambos, ha sido verdaderamente torrencial; el chaparrón de flores, armonías y hojarasca que ha caído sobre el nuevo académico, un ciclón otoñal. El volcán de su privilegiada fantasía, se ha declarado en plena erupción, y los ríos de lava de su socorrida palabrería, han rodado tumultuosamente sonoros por el campo de las letras.

Nada ha faltado allí, de todo aquello que por derecho de conquista, resplandece y fulmina, y centellea con luz mas que tropical y meridiana, en todos los discursos y producciones del inválido re-

volucionario. Evocados por su número poderoso, han acudido obedientes á la cita, *el aire que recoge nuestros primeros suspiros, las campanas que han doblado por la muerte de nuestros progenitores, los astros que despliegan su luz en los espacios, la tela de las ideas, las notas del pentagrama, el minuto sublime, los colores del iris, etc., etc.*, pues «en cada discurso del Sr. Castelar se recorren dos ó tres veces, sintéticamente, como dice un célebre crítico contemporáneo, la universal historia humana, pues el lector vé pasar todos los siglos, desfilan todas las generaciones, hundirse los imperios, levantarse los siervos contra los señores, y caer el Occidente sobre el Oriente.» Envueltos en esa misteriosa fantasmagoría histórica, que tan á placer prodiga siempre el encomiado orador, han aparecido hoy también codeándose en católica mezcolanza, el santo vasco Ignacio de Loyola y el omnisciente Leonardo de Vinci, Goethe y Copérnico, Ibsens y Rosales, Donoso Cortés y Victor Hugo, Sófocles y Zola, Olózaga y Biorson, las cartas históricas de Werther, los jardines de Florencia, y los jardines de Academo, los Bacos ébrios y las ninfas voluptuosas, la trimurti india y el autor de los postulados; toda la decoración, en fin, que según rúbrica, sirve para que el desengañado apóstol de las nuevas ideas, ponga en escena con el aparato que requieren sus producciones, la última que ha dado á luz su ingenio.

Como no soy de los fervorosos devotos que asisten con estático recogimiento á la representación de las obras castelarianas, porque me parece estar el secreto de la hojarasca fraseología con que las arrea y acicala, no he podido sentir aun la temperatura de la admiración, cuyos efectos ha demostrado tan á maravilla *la claqué literaria*. Tuve *in illo tempore* como todos, y bien me arrepiento de ello, mis paroxismos de asombro, pero ya no siento los calofríos de aquel entusiasmo, cuando dá comienzo la interminable sinfonía con que nos aturde y marea hace ya tantos años el compositor obligado de la escuela. Porque los temas son siempre los mismos, siquiera varíe su desarrollo, y ofrezcan aparente novedad en sus acordes y cadencias.

La historia es llamada siempre á so-

lemne capítulo, cada vez que el oráculo democrático, sube al tripode. La criba de la crítica, tamiza, zarandeada por sus manos, todas las luchas y todas las situaciones más culminantes, y al conjuro de su palabra, saltan las losas de todos los sepulcros, vuelven á la vida todos los Lázaros, y en interminable y fúnebre procesión desfilan ante el auditorio atónito, los sofistas griegos, los oradores romanos, las divinidades olímpicas, los pueblos bárbaros, los ascetas, los artistas, los guerreros, los terrores del milenario, los siglos medio evales, la alborada del renacimiento, la protesta, la revolución, los parias, los mártires, la ergástula, todo arrebolado por los resplandores de la aurora ó amortajado por la desmayada luz del sol poniente, todo soldado sin concierto por la magia de la fantasía, y empujado todo como por ráfagas de huracán, para que el espectáculo resulte grandioso y artístico.

Y cuando la historia se retira modestamente por el foro, aparecen las artes y las ciencias, y el espectador se regocija viendo *los mazos que majan, y los cilindros que laminan la materia*, y sube por *las escalas de ideas* hasta *los picos del raciocinio*, y escucha desde allí *los juramentos execratorios del combate*, y adivina *los deliquios espirituales del éxtasis*, y si se marea en aquellas alturas, baja á *las escavas en busca del aire subterráneo*, y vuelve á salir después para subir si se le acomoda, al *emptreo de la metafísica taladrado con agujeros de luz*, y presencia el desfile de *las Horas que tiran del carro, y de las musas que bailan*, y se devana los sesos cuando baja el telon, estudiando las razones que pueda haber tenido el escenógrafo de la Academia, para desgranar tanto abalorio, y derramar con epulona prodigalidad tantos retazos de color, sobre la asombrada muchedumbre.

Conocido el flaco del orador del *cosmos*, de antemano pueden adivinarse los resortes que ha de poner en movimiento, para que el sistema nervioso se sienta sacudido. Ya no es un secreto, que todo ello es música, y no celestial seguramente. *Los conciertos de las esferas, las ideas reveladoras, los poemas cíclicos, los frescos vaticanos, las cítaras áureas, los átomos invisibles, las cadencias copiosas*, y otras sonoras muletillas por el estilo, se encadenan como eslabones de brillantes,

para aprisionar á los cándidos, con tan gongorinas ampulosidades. Saben todos, que en el coto amojonado de esta elocuencia sui-géneris, los gazapos de esta familia, saltan apenas comienza el ojeo. Y aunque no sea muy diestro el cazador, y tire con pólvora sola, cobra las piezas por centenares.

Tal vez por esto, la gigantesca silueta literaria de Castelar, vá reduciendo sus proporciones á medida que nos acercamos al ídolo, ó el ídolo arrepintiéndose de vivir siempre en las etéreas alturas de su endiosamiento, se permite hollar el polvo vil como los demás mortales. Allá en nuestras mocedades, nos regocijaba con verdadero deleite el armonioso rumor de esa cascada de argentinos sonajeros que rodaba desde la tribuna; hoy que con la primera cana hemos perdido la última ilusión, y no sentimos aquel acalorado fervor con que declamábamos en la intimidad del hogar los períodos más armoniosos de sus discursos, nos suenan sus párrafos sinfónicos, á monótono tintineo de campanillas y cascabeles.

¡Bien caras estamos hoy pagando ciertamente las lisonjas con que *in diebus illis*, dimos en aplaudir los aparatosos triunfos retóricos del tribuno! Toda una generación de espíritu vírgen y de corazón sediento de grandezas, se dejó arrastrar sin tener conciencia del peligro, por su palabra llena de fuego, y aplaudiendo sus apasionadas audacias, dió al olvido los viejos ideales, buscando en las novedades de aquellos principios, la prestigiosa redención que tan á las manos se le venía. El orador nos llamaba desde los *picos del raciocinio*, que deben ser algo así como las crestas de un Himalaya fantástico, cubiertas siempre de perpétuas dudas, y con el ansia pecadora de codearnos en tan empinadas alturas con el génio que las había escalado, sirviendo de *la escala de las ideas*, nos decidimos á dejar el valle de la realidad, sin sospechar siquiera que el camino era escabroso, y bordeado de abismos, y que el guía era un soñador, que es tanto como ser ciego.

Afortunadamente, la realidad nos ha hecho ver claro, y aunque algunos ciegos no se avienen aun á dejar de serlo, muchos de los engañados por el sonoro canto de la sirena, han huido el peligro. El desengaño continúa restando prosé-

litos al visionario, y aquella nutrida cohorte de soñadores que paladeaban como pan bendito la empalagosa miel que a diario les servía, van desertando de sus filas. Hastiada la turba por la morbosa palabrería del tribuno, y habiendo conocido que aquella hermosura es liviana, y que la deseada tierra de promisión se ha convertido en árido desierto, busca en la verdad cristiana la resolución de todos aquellos problemas que el vocero nos daba como resuelto, con su ingeniosa quincallería oratoria.

JUAN B. PASTOR ALCART.

SAETAS

XV

¡LUTO NACIONAL!!

¡Llore hoy España! De su llanto el velo
Nuble la luz que en sus pupilas arde,
Como la sombra en la estensión del cielo
La azul altura al desmayar la tarde;

Vibre gimiendo la acordada lira,
Sobre esa tumba en que la adversa suerte
¡Que hoy siempre en torno de la pátia gira!
Hundió hecho polvo al matachín más fuerte,

Y amanezca llorosa y enlutada
Como viuda infeliz la rubia aurora,
¡Siempre de luz en nuestro cielo orladal
Pues triste, España, y sin consuelo llora.

¡Cómo riega con lágrimas su suelo
Que esmalta Abril de perfumadas flores,
Y cuán hondo es el caliz de su duelo
Donde escancian sus hieles los dolores!

¡Como suspira en su dolor profundo
Con voz que turba semejando un trueno
La blanda calma en que sosiega el mundo,
Ante tanto dolor, de asombro lleno!

Del hado adverso la implacable saña
Hoy en tu cielo su rencor condensa,
Sin que le muevan a piedad, ¡oh España!
Tus tristes ayes, ¡tu amargura inmensal!

Toda júbilo ayer, con noble orgullo
Levantabas tu frente, y con decoro,
Y en el viento vibraba con murmullo
De ébrios aplausos, tu inacorde corol

¡Qué importaba a tu afán la escelsa fama
Que el Manco ilustre regaló a tu gloria,
Ni el alma ingénio que en perenne llama
Aun centellea en tu inmortal historia,

Si hoy cuadra más a tu gigante aliento
Que al mando un tiempo estremeció con ira,
Sentir sin asco el moribundo acento
Del diestro inducto que en la arena espira?

No enaltecen tu gloria soberana
¡Con más vivo laurel que el del poeta,
El estoque asesino, el trazo grana,
La acerada garrocha, y la muleta?

Santo y bueno que el torpe oscurantismo

Con voz sonora sus recuerdos cante,
Y aun flajele tu estúpido cinismo
Que en ruin enano convirtió al gigante,

Mas no denoste en su dolor eterno
Tu amor al arte, tu afición torera,
Y el culto, oh pátia, que merece... *el cuerno*,
A los hijos del Cid, y a los de Herrera,

Llora aunque mofe tu dolor el mundo
Y con lástima y risa te escarnezca,
Porque juzgue tal vez que es infecundo
Morir sin gloria en tan salvaje gresca;

Llora, y si acaso la española Musa
Sus acordes te niega y su armonía,
Y al pobre diestro en ensalzar rehusa,
Y en cantar no se goza su agonía,

Por su bien, por el tayo, y por el... *asta*
De *Perdigón* que derribó al torero,
Que no deje extinguir la noble casta
¡De Pepete, y el Tato, y Espartero!

JUAN B. PASTOR ALCART.

PREVISION DEL TIEMPO

Para la primera quincena del mes de Junio, según datos del Observatorio de los PP. Agustinos de Valladolid, publicada por el sabio observador Noherlesoom, en su «Boletín Meteorológico correspondiente al 1.º del actual adonde alcanzará algo la influencia de la depresión del Atlántico, representada por la trayectoria I del mapa 1.º La depresión que se notará en el Atlántico en los días 1 y 2 se dirigirá hacia el NE., en los cinco primeros días y no producirá en nuestra península otros efectos que los indirectos que se reflejará en el Cantábrico.

Esta depresión se encaminará desde Escandinavia al mar Negro, á través de la Europa central. Y entonces será cuando ha de adquirir indudable importancia para nuestra península, porque al mismo tiempo se desarrollará en el Mediterráneo otra depresión, que será alimentada por la anterior, y ambas actuarán sobre nuestras regiones.

Por la posición que ocuparán los centros de estas depresiones, en los días 7, 8 y 9 originarán una gran corriente de entre NE. y SE., que producirá vientos duros de estos puntos, un notable retroceso en la temperatura, que tendrá bastantes analogías con el de Mayo, y un fuerte temporal en el Mediterráneo, en dichos días.

El jueves 7 empezará á extenderse por nuestra Península esta perturbación atmosférica, estando situada á nuestro NE. la base de los centros impulsivos de ella. Ocasionará vientos fuertes y fríos de entre N. y E., con lluvias bastante generales. Brusco cambio de la temperatura, que será impropia de la estación.

Conviene vivir prevenidos, para evitar los daños que ocasionan á la salud tan repentinas alteraciones de la temperatura.

Más notable será la baja que ésta ex-

perimentará el viernes 8, que será un día desapacible, ventoso y lluvioso de entre NE. y SE., y muy parecido al 22 de Mayo.

El centro de la depresión que más influencia ejercerá en nuestra Península estará situado hácia los parajes de Cerdeña. Las lluvias de este día serán bastante generales; y como, según hemos dicho, los elementos meteorológicos que han de ocasionarlas tienen bastante analogía con los del ya dicho 22 de Mayo, tal vez nieve en algunos puntos altos.

El sábado 9 avanzará un poco hacia Oriente la depresión del Mediterráneo, y seguirá ejerciendo su influencia sobre nuestra Península. Será un día parecido al anterior, aunque no tan desapacible, lluvioso y ventoso de entre NE. y SE.

Los días 10 al 12 forman más bien un periodo de transición; porque, aun cuando no sentará el tiempo por completo, serán más tranquilos y templados que los anteriores, especialmente el 11.

En dichos días actuará sobre la Europa occidental una depresión procedente del Atlántico, pero su influencia en nuestra Península tendrá un carácter de compensación de fuerzas, destruyendo la acción de la corriente oriental y dando paso á los vientos de entre SO. y NO. Ocasionará algunas lluvias el domingo 10.

Un cambio atmosférico importante tendrá lugar en nuestra Península del 13 al 15, y será ocasionado por otra depresión que aparecerá el 13, hácia los parajes de Canarias, y luego avanzará por cerca de las costas de Portugal. Su influencia en nuestras regiones occidentales será bien directa y eficaz, como suelen serlo las alteraciones atmosféricas que tienen su base á nuestro SO. Dará lugar á un periodo lluvioso, con vientos de entre SO. y NO. y temperatura fresca.

El miércoles 13 principiará á sentirse la influencia de la depresión del Atlántico, y al mismo tiempo se extenderá por gran parte del Mediterráneo la de la depresión del mar Adriático. Volverá otra vez el tiempo á ser lluvioso, con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 14 será parecido al anterior, pero el 15 será el más lluvioso de los tres y con baja temperatura, pues los vientos soplarán con preferencia del NO.

Cabos sueltos

Con asombro, si señores, con asombro, leemos en nuestro estimado colega monoverense «Redención», lo siguiente:

«Parece que el gremio de *rateros* ha establecido una sucursal en nuestra Villa »

Esta debe ser una honrada profesión nacida al calor de las nuevas instituciones liberales; se dan casos.

Lo que no sabemos y esperamos que el colega nos lo diga es, si el reglamento que rige á dicho gremio se ha presentado para su aprobación en el palacio de la calle de Gravina, ó funciona por mera tolerancia, como funcionan ó tra-

bajan las individuos camareras, en los diferentes sitios de recreo de esta ciudad y sobre todo la nueva bella chiquita, á la que en balde hemos aludido diferentes veces.

Muchos aficionados al juego de lotería se hallan descorazonados.

Son ya diferentes las veces, dicen, que del biombo han salido disgustos gordos y enredos no muy claros.

Y lo bueno es que el Estado no reconoce la responsabilidad del deficiente biombo, é invocando la muletilla de que es menor de edad, escoje siempre el mejor partido mal que pese á los que fian en la entereza de los que dan vueltas al manubrio de la máquina gubernamental.

Ya, ya; fiense ustedes en las cosas del biombo y se quedarán como el pollo de Morón, que se quedó sin pelo y cantando la Marsellesa, vamos al decir.

Noticias locales y regionales

Anteayer tarde tuvo lugar en el populoso barrio de San Antón, la solemne procesión del *Corpus Christi*, que salió de la iglesia de la Misericordia, poco más de las seis de la tarde y recorrió las calles de San Vicente y la de la Parroquia, regresando S. D. M. á dicha iglesia sobre las ocho y media.

La carrera ofrecía un golpe de vista magnífico; los fieles que presenciaron el solemne acto, llenaban por completo las aceras de las calles, muchos socios del Círculo Católico de obreros asistieron á la procesión; llevó el Santísimo Sacramento el M. I. Sr. Canónigo Magistral D. Juan Bautista Segura; presidía una comisión del Excmo. Ayuntamiento y daba la escolta de honor un piquete de infantería con la música y bandas de tambores.

Felicitemos al señor Cura de la Misericordia, D. Antonio Sánchez Alcaráz, nuestro amigo, por el brillo y solemnidad que ostentó el religioso acto á que aludimos.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en la redacción de nuestro periódico, al joven catedrático del colegio de Santo Tomás de la villa de Pedreguer, D. Alberto J. de Thous, cuyas producciones literarias tan estimadas son en la república de las letras.

El Sr. Thous regresó ayer mismo á Pedreguer, evacuada la comisión que le trajo á esta ciudad.

El alcalde de Pedreguer, D. Francisco Vicente Gilabert, ha presentado la renuncia de los cargos de presidente de aquel Ayuntamiento y concejal del mismo.

Parece ser que la crisis económica porque atraviesa aquella población, la que ha agotado los recursos de aquella corporación, ha motivado la dimisión del Sr. Gilabert.

Procedente de Valencia ha llegado á esta capital nuestro particular amigo

Manuel Vazquez Galiana, donde ha sufrido exámenes para optar el cargo de Procurador de los tribunales, habiendo obtenido el objeto deseado.

Reciba nuestra enhorabuena.



El entierro del cadáver del que fué dignísimo presidente del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad, D. Joaquín de Rojas y Canicia di Franchi, revistió la magnificencia y solemnidad propias de todo acto eminentemente religioso y popular.

Largas hileras de niños acogidos en las casas de Beneficencia, seguidos por gran número de colonos del distinguido finado, unos y otros con antorchas abrían el fúnebre cortejo.

Seguían luego los cleros parroquiales de San Nicolás y Santa María con cruz alzada.

Presidían el duelo el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, el señor Marqués del Bosch, sobrino del finado, el Sr. Márquez, General Gobernador de la Provincia y el Alcalde Sr. Gadea.

Todas las clases de la población iban dignamente representadas en el cortejo, así como todas las corporaciones oficiales de la ciudad.

Del Círculo Católico de Obreros de la misma, asistió su Junta Directiva y más de trescientos socios.

No queremos ser prolijos en el relato de aquel solemne acto, por el que el pueblo de Alicante dió inequívocas muestras de respeto y aprecio hacia uno de sus preclaros hijos, que desde el retiro de su hogar doméstico, se lamentaba de las estériles luchas de los bandos políticos, que destrozan el país, y por ello nunca estuvo afiliado á ningún partido MILITANTE, por más que «La Monarquía» afirmase que el Sr. de Rojas se hallaba afiliado al partido liberal conservador. Semajante afirmación entraña el reconocimiento de las virtudes cívicas del bien caballero y cristiano viejo, D. Joaquín de Rojas.

Sirva de lenitivo al pesar que aflige á la respetable y piadosa Sra. D.^a María Ana Pascual de Bonanza, viuda, y de sus distinguidos hijos D. Juan, D. Luis y D. Alfonso, la espléndida manifestación de duelo que el pueblo de Alicante llevó á cabo en obsequio al llorado Presidente del Círculo Católico de Obreros, Sr. Rojas.

EL ALICANTINO se asocia al sentimiento general y pide á sus lectores plagarías al Altísimo por el eterno descanso del ilustre finado.

El movimiento religioso en nuestra querida ciudad durante la octava del Santísimo Corpus Christi ha puesto de manifiesto que los sentimientos católicos en la misma han acrecido notablemente, siendo consolador ver como los esfuerzos de los satanistas ó masones no responden á sus esfuerzos y á su campaña de descristianización que han emprendido.

A las procesiones intra octava de San Nicolás y de Santa María, se debe añadir otra nueva, la de las Hermanitas de los Pobres, Asilo de ancianos desvalidos, situado en el populoso barrio de Benalúa.

Aunque esta solemnidad religiosa ha de que tuvo lugar, debemos llamar la atención de nuestros lectores sobre los esfuerzos que las piadosas religiosas, auxiliadas por el celoso capellán de la casa D. Juan Seva, hicieron para que la procesión del Corpus en dicho Asilo, resultase magnífica y brillante y evocase en los ancianos asilados los dulces recuerdos de su juventud.

Llevaron las varas del pábulo los señores Medina, Nuño Beato, Jijón, Farisa y Pastor.

Laudables son los esfuerzos que hacen las Hermanitas de los Pobres, en beneficio de los ancianos desvalidos; ¡lástima que los recursos de que disponen no se hallen á la altura de su caridad inagotable!

Con suma alegría y placer in menso de nuestra alma hemos recibido la grata noticia del completo restablecimiento de nuestro querido amigo y colaborador D. Francisca Sendra Domenech, vicedirector del Colegio de Pedreger, que estuvo algunas días en cama, molestado por pertinaz dolencia.

Nuestra enhorabuena al Sr. Sendra y al facultativo Sr. Calatayud Cabrera

por el acierto con que ha tratado dicha enfermedad.

A la cogida y muerte del Espartero en la plaza de Madrid, tenemos que añadir los siguientes percances taurinos ocurridos el día 27.

En la plaza de Lisboa, el diestro Jarana fué cogido y volteado al poner banderillas.

Quedó exánime en la arena y todos creyeron que Jarana había muerto.

Conducido á la enfermería, se vió que «Jarana» tenía fracturada una costilla.

En la plaza de Córdoba, Lesaca, fué cogido sufriendo una cornada en un brazo.

En la plaza de Granada, Bombita, tuvo la desgracia de ser cogido por el cuarto toro, sufriendo una herida en la cara.

En la plaza de Sevilla, el diestro Gavira sufrió en la lidia del quinto, á la salida de un quite, las lesiones siguientes: un varetazo, un puntazo en el pecho y una costilla desmontada.

Noticias generales

Según dicen de Bilbao, el donativo hecho por el Sr. D. Vicente Martínez, á favor de los pobres de dicha villa, y de las mujeres, viudas ó solteras, que se hayan casado en Mayo, ascienden á unas 200.000 pesetas.

Se repartieron entre los pobres unas cien mil pesetas, quedando el resto para las mujeres que se casasen.

Parece que el dinero no va á llegar para todas; tal es el número de casamientos que se han realizado.

A las huérfanas se darán 10.000 reales, y á las que no lo sean 4.000.

También dicen que el Sr. Martínez le donó á un pariente suyo el interés de 4.000 duros, y cuando el pariente fallezca, pase el capital á los asilos benéficos de Bilbao.

Un periódico americano aconseja el siguiente procedimiento para conservar frescas las flores durante mucho tiempo.

«Escójase los capullos más perfectos de las flores que han de conservarse y córtense con unas tijeras, dejando un pedúnculo de más de tres pulgadas. Tápese luego herméticamente con lacre el extremo de este pedúnculo, y, después de haber comprimido un poco los capullos y entreabierto con la uña sus puntas, envuélvase cada uno de por sí en un papel limpio y bien seco.

De esta manera se conservará un año entero. Para hacer que se habran en invierno ó en otra cualquiera estación se cortara por la tarde la extremidad del tallo en que se le ha puesto el lacre y se meterá en agua cargada ligeramente de salitre ó de sal; al día siguiente aparecerán ya abiertas las flores, halagando igualmente la vista y el olfato con su frescura y perfume.»

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, Banqueros y Expendiduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo, y no dudamos que les interesará mucho ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Adornado con todas las galas de fiesta principalísima, y descolando por encima de los anteriores, aparece el opúsculo mensual correspondiente á Junio, publicado por el «Apostolado de la prensa», que se ha propuesto, sin duda alguna, realizar la excepción de lo mejor en tre lo bueno.

Nada de particular tiene que así suceda. Se propone popularizar la devoción del sagrado Corazón de Jesús en el indicado opúsculo y como de cosa propia, y por referirse la materia á algo que toca más de cerca y que interesa más al «Apostolado de la prensa», pues se trata de su deficiente Patrono el amantísimo y adorable Corazón Sagrado de Jesús, parece como que ha puesto todo su empeño en que las galas del lenguaje resulten primorosas como nunca, en prodigar con abundancia los delicados conceptos y en el empleo de frases de tan encendido amor, que arroban el espíritu hasta el éxtasis; de donde resulta más que librito, un canastillo de lindísimas flores con que esta Asociación benemérita de propaganda católica celebra tan solemne festividad, y nos invita á todos á rendir este tributo de adoración y afecto al Rey de cielos y tierra con solo identificarnos con su deliciosa lectura.

Aconsejamos á todos, pobres y ricos, ilustrados é ignorantes, que se provean del «Tratado popular sobre la devoción al Corazón de Jesús», que forma el tomo XXX de la serie de los publicados por este «Apostolado», en la seguridad de que han de agradecerles la recomendación.

EL NUEVO PURPURADO

Los periódicos noticieros que dedicaron enteras sus columnas al Espartero, y aun publicaron suplemento en su honor apenas tienen palabras para celebrar la fiesta palatina que ha motivado la imposición de la birreta cardenalicia á uno de los preladados mas ilustres de la

iglesia española y por ello uno de nuestros hombres contemporáneos mas notable.

Esto revela el bajo nivel á que ha llegado la cultura progresista de que tanto alardean los periódicos noticieros.

De uno de los mas importantes de estos «El Liberal», tomamos las siguientes concisas palabras:

«Ayer recibió el capelo cardenalicio el respetable prelado D. Ciriaco María Sancha y Heras, hombre de relevantes méritos, y por ello acreedor á la alta distinción de que ha sido objeto.

Nació en 1838 en Quintana del Pidio, pequeño pueblo de Burgos, y su vocación le llevó á cursar la carrera eclesiástica, que hizo brillantemente.

Desde una canongía de la Habana, pasó en 1875 al obispado auxiliar de Madrid, de éste al de Avila, y de aquí á la silla archiepiscopal de Santiago. Desempeñó después la diócesis de Madrid Alcalá, y en 1892 pasó á la archidiócesis de Valencia, habiéndose conquistado en todos estos cargos la admiración y el respeto de cuantos le rodearon, por sus virtuosas costumbres y por sus condiciones como hombre de talento y cultura y como ministro del Señor.



La solemne ceremonia de la imposición de la insignia cardenalicia se verificó á las once de la mañana en la capilla de Palacio, que se hallaba vistosamente adornada.

Asistieron al acto la reina, la infanta Isabel, los preladados que se encuentran en Madrid, los jefes de Palacio y la alta servidumbre, entre la que veíanse las damas más distinguidas de la aristocracia madrileña.

El notario eclesiástico, Sr. Blanquer, leyó el breve pontificio en que se eleva á cardenal al arzobispo Sancha, y el ablegado apostólico monseñor Giannuzzi, leyó en latín un discurso expresando las simpatías de Su Santidad hacia España y los méritos del nuevo purpurado, sobre cuya frente colocó después la reina la birreta cardenalicia.

El arzobispo de Valencia pronunció un sentidísimo y elocuente discurso y vistió á seguida la púrpura, terminando la brillante fiesta religiosa con solemne misa.

Sus buenos efectos se manifiestan siempre pronto y á satisfacción de todos.

(Evítese las imitaciones ó sustituciones)

Valencia 8 Octubre 1888.

La «Emulsión Scott», que Vds. me enviaron para que de ella me formara un concepto, no teniendo en aquella ocasión enfermo á propósito á quien proponerla y experimentar los efectos, se la dió otro médico para que la ensayara en una enferma á quien visitaba y le convenía; preguntándole después, me dijo había producido muy buenos resultados. Con posterioridad cuantas veces la he necesitado, he comprobado sus buenos efectos, siendo grande la confianza que tengo en su «Emulsión Scott». Doy á V. las gracias, etc., etc.

Dr. JUAN GARCÍA.

COCHE CORREO A LOS BAÑOS DE BUSOT

Las personas que deseen ir á los citados baños, pueden acudir á la posada de la Balsa ó á la calle de Castaños, 51, en donde encontrarán el antiguo y cómodo coche de José Bañuls, que los conducirá con todas las seguridades apetecibles.

Saló diariamente de los indicados puntos á las dos y media de la tarde y de los baños á las siete de la mañana.

AVISO

En la mesa núm. 22 de la Plaza Mercado, se vende la tan sabrosa carne de vaca del país, á SEIS REALES kilo, con hueso; y á NUEVE REALES kilo, sin hueso, ó sea la llamada de filete, tapa, contratapa, bavilla y redonda.

No equivocarse

PLAZA MERCADO, CASETA NÚM. 22.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JERÉZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jeréz, los que son de elaboración especial de la casa.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias

insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3¼ litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1½ litros VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS. Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella. Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id. Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio. Teléfono núm 17.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.^a, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rdos. PP. Franciscanos,

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fritoy postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 4 (6'10 t.)

La Comisión de tratados antes de informar sobre el de Alemania estudiará detenidamente sobre la libertad de cultos á que se refiere el párrafo 2.º del artículo 3.º del mismo.

Sobre esto se interpelará al Gobierno en el Senado.

Madrid 4 (7'31 t.)

Se insiste en la dimisión del Sr. Moret, en la proxima modificación ministerial.

Madrid 4 (7'38 t.)

Los Juzgados de instrucción que el Ministro de Gracia Justicia se propone restablecer, son en número de cincuenta.

Entre estos se cuenta el de Monova r

ALICANTE

IMPRESA DE MANERA Y VICENTE GULIARRE Plaza del Progreso, 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento a la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, a cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, a cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias e ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadísticas, etc., a cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

PASTILLAS NIELK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas o escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco, y son indispensables a los que hacen sufrir un trabajo fatigoso a su garganta, como los oradores y cantantes.

Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen a bajo precio, pues sus resultados son siempre inferiores.

Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la Sociedad Farmacéutica Española, Formiguera y C.ª

Se encuentran en todas las farmacias.



NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores, castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación. — Se garantizan los efectos.

CASA DESNOUS, parfumeur, 102, rue Richelieu, Paris, En todas Farmacias, Perfumerías y Casas de Esposas

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador. Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS PARA LA TOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR
DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, A.

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque. De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pinos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carlota, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 800.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, María Carril, Orona, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

Invitación para participar a la próxima

GRAN LOTERIA DE DINERO.

500,000

Marcos

ó aproximadamente

Pesetas 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

Especialmente:

1	Premio á M.	300000
1	Premio á M.	200000
1	Premio á M.	100000
2	Premios á M.	75000
1	Premio á M.	70000
1	Premio á M.	65000
1	Premio á M.	60000
1	Premio á M.	55000
2	Premios á M.	50000
1	Premio á M.	40000
5	Premios á M.	20000
3	Premios á M.	15000
26	Premios á M.	10000
56	Premios á M.	5000
106	Premios á M.	3000
253	Premios á M.	2000
6	Premios á M.	1500
756	Premios á M.	1000
1237	Premios á M.	500
33950	Premios á M.	148

18991 Premios á M. 300, 200, 150, 127, 100, 94, 67, 40, 20,

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **110,000 billetes**, de los cuales **55,400** deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54600 billetes gratuitos importa

Marcos **10,816,425**

ó sean aproximadamente

Pesetas **15,000,000**

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55.400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50.000, de la segunda 55.000, ascende en la tercera a 60.000, en la cuarta a 65.000, en la quinta a 70.000, en la sexta a 75.000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500.000, especialmente 300.000, 200.000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas a nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 9.

1 Billete original, medio; Pesetas 4.50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolvérseles pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicite. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

13 de Junio de 1894

(fecha del sorteo)

Valentin y Cia.

Espediduría general de loteria

Hamburgo

Alemania